


Iránsky šéf diplomacie označil obvinenia amerického ministerstva spravodlivosti, že jeho krajina plánuje zavraždiť Trumpa za tret'otriednu komédiu. Teherán vyzval novozvoleného prezidenta USA, aby zmenil svoju politiku „maximálneho tlaku“ voči Iránu

 infovojna.bz/article/iransky-sef-diplomacie-oznacil-obvinenia-americkeho-ministerstva-spravodlivosti-ze-jeho-krajina-planuje-zavrazdit-trumpa-za-tretotriednu-komedi

Víťazstvo Donalda Trumpa v amerických prezidentských voľbách prichádza krátko po tom, ako Irán podnikol priame útoky na svojho úhlavného nepriateľa - Izrael, ktoré na ne reagovaly odvetnými vojenskými operáciami.

Iránsky ministr vecí Abbás Arákčí v sobotu na sociálnej sieti X odmietol obvinenia zo strany USA, že Irán je zapojený do plánů na zavraždení novozvoleného amerického prezidenta Donalda Trumpa. Vyzval zároveň na budovanie dôvery medzi oboma zeměmi.

Arákčí vyhlásil, že žádné plány na zavraždení Trumpa ze strany Iránu neexistujú a obvinenie označil za **"tret'otriednu komédiu"**. Narážal tým na údajný tajný plán, ktorého realizáciu podľa Washingtonu nariadili iránske Revolučné gardy s cieľom zavraždiť Trumpa. Ten v úterý vyhral prezidentské voľby v lednu se ujme úřadu.

"Kto môže při zmyslech veriť, že údajný vrah SEDÍ v Iránu a online sa vypráví s FBI?" spýtal se.

"Američania sa už rozhodli. A Irán rešpektuje právo si vybrať ich prezidenta podľa vlastného výberu. Cesta vpred je tiež vlastného. Začína sa rešpektovať. Irán NECHCE jadrové zbrane, bodka. Ide o politiku založenú na islamskom učení a našich bezpečnostných výpočtoch. Budovanie dôvery je potrebné z oboch strán Není to jednosměrná cesta," dodal

Americké ministerstvo spravodlivosti v pondělí informovalo, že Iránc Farhád Šákerí dostal 7. října tohto roka za úlohu připravit plán na sledování a následné zabití Trumpa. Objednávku potvrdil od predstaviťa iránských Revolučných gárd.

"Americký ľud sa rozhodol. Irán rešpektuje ich právo vyhlásil si prezidenta podľa vlastného. Cesta vpred je tiež rozhodnutia. Začína sa rešpektom," šéf iránskej diplomacie

Irán vyzýva Trumpa, aby zmenil svoju politiku tlaku voči Teheránu

Irán v sobotu vybral zvoleného amerického prezidenta Donalda Trumpa, aby posoudil politiku "maximálního tlaku", ale presadil voči Teheránu počas svojho prvého funkčného obdobia.

Pred novináři v Teheráne to vyhlásil iránského viceprezidenta pro strategické záležitosti Mohammada Džaváda Zarífa, který předtím působil jako ministr zahraničních věcí, přičemž pomohl spečatiť jadrovú dohodu z roku 2015 mezi Teheránom a západnými mocnosťami vrátane Spojených štátov.

Zaríf tiež tvrdí, že právo Trumpov politický přístup k Teheránu vedl Irán k úrovni zvýšení obohacovania uranu.

"Musí si uvědomit, že politika maximálního tlaku, způsobila, že obohacování uranu v Iránu dosiahlo 60 procent - z 3,5 procenta," pripomenul Zaríf.

"Jako muž orientovaný na výsledek by si měl spočítat a zjistit, jaké jsou výhody a nevýhody této politiky, a chce pokračovat alebo tuto škodlivú politiku změnit," vyzval Zaríf.

Aj hovorca iránského ministerstva zahraničních věcí Esmáíl Bagháí ve čtvrtek vyjadril nádej, že návrat zvoleného prezidenta do Bieleho domu umožnil Washingtonu **"revidovat nesprávný přístup z minulosti"** - AFP si všímala, že hovorca v tomto svém prohlášení nespomenul Trumpovo meno.

Trump v úterý - v deň prezidentských voleb v USA - novinárom řekl, že **"Iránu způsobilý škody"** . Dodal, že jeho **"podmienky jsou velmi jednoduché: Nemôžu mať jadrovú zbraň"** . Uvedl, že by rád, keby sa Irán stal veľmi úspešnou krajinou.

Trumpovo víťazstvo v prezidentských prístích prichází krátko po tom, jako Irán podnikol přímo na svojho úhlavného útoku - Izrael, který na ne reagoval odvetnými vojenskými operacemi. Táto eskalácia vyvolávania obáv z rozšíření současných konfliktů v palestínskom Pásme Gazy a Libanone do dalších oblastí Blízkého východu.

Reuters připomíná, že iránski analytici nevyklučují možnost zlepšení vzťahov medzi Teheránom a Washingtonom během Trumpovho druhého funkčního období. Nepredpokladajú však, že dojde k obnově diplomatických styků.

Zdroj: pluska.sk / hnonline.sk / **InfoVojna**

[Otevřete článek v aplikácii Telegram >>](#)
